



# “春雷”进行时

“春雷”行动仍在深入推进中。我市各地警方结合自身区域特点以及发案实际，采取不同的作战模式，对犯罪保持高压严打，努力挤压犯罪生存的时间和空间，确保良好社会治安环境。

记者 石承承  
通讯员 刘凯 胡佳晓  
应伟健 周国亮 李绩



余姚警方带回从外地抓获的犯罪嫌疑人。

## 余姚： 群防群治推进“春雷行动”

“春雷行动”开展以来，余姚警方在合理安排巡特警、武警、民防队伍进行巡逻的同时，还积极指导和组织群防群治力量参与巡逻防控工作。

“红袖套”、党员义务巡逻等队伍走上街头，在社区、商场、超市等人员密集场所进行巡逻，对潜在的不法分子而言，无形中产生了一股震慑力，有效地挤压了犯罪空间。

丹山赤水、四明山森林公园等著名景区入春后，迎来了踏青游客的高峰。在增派警力加强对景区进行治安巡逻的同时，警方积极发挥志愿者的作用，通过他们的引导与帮助，确保景点治安稳定、秩序良好。

与此同时，各辖区派出所还结合社区民警进村、进社区走访的契机，印发防范宣传册、张贴防范宣传海报，加强对通信网络诈骗及金融诈骗等易发案件的宣传防范工作，提高群众的警惕性。

正是在这样一张警民合作的立体防护网保护下，截至今年2月29日，该市刑事发案同比下降36.5%，盗窃、抢夺、抢劫、诈骗案件同比分别下降27.8%、53.3%、50%、9.9%；共抓获各类违法犯罪嫌疑人586名，移送起诉犯罪嫌疑人324名。

## 北仑： 加强行业场所管控力度

针对辖区特点，北仑警方在这次深入推进“春雷行动”中，进一步加强行业场所的管控力度，及时消除各类治安安全隐患。

行动中，警方出动治安、巡特警、辖区派出所等相关单位警力100余名，多警种配合，形成合力之势，对辖区15家行业场所进行突击检查。检查内容包括，是否存在未按规定在营业场所内显著位置悬挂警示标志；是否配备专职保安人员；是否按规定落实从业人员实名登记制度等规定。

据统计，截至3月9日，全区开展清查整治行动20余次，排查人员344人，排查单位221家。而这些细致到各个角落的检查，无疑对不法分子产生了极大的震慑作用。

前段时间，宁海跃龙街道发生几起盗窃案件，跃龙派出所随即和宁海县公安局合成作战，迅速组织警力对该系列性案件展开合成研判，很快发现其中一名犯罪嫌疑人晏某系在逃人员，两年前曾多次盗窃车内物品，但因其反侦察能力极强，一直未能到案。

## 宁海：合成作战助力“春雷行动”

今年2月21日，合成作战室集中研判时发现晏某在城区一带出现，于是立即将这一线索提供给跃龙派出所。侦查员迅速行动，但可惜的是等侦查员赶到时，晏某已经离去。

面对这一突发状况，侦查员迅速转变思路，查看周边视频监控，通过一番追踪，终于发现晏某的行迹。

在合成作战室和多部门共同配合下，侦查员对上述线索进行深挖，迅速扩大成果，于3月2日至4日，先后抓获晏某等7名犯罪嫌疑人，并查获手机、笔记本电脑、首饰、香烟等赃物。

随着晏某等人的落网，发生在2014年的系列性盗窃车内物品案件也随之告破。

## 奉化：果断出击破获扒窃团伙

一辆面包车由宁波出发前往奉化作案，得手后随即返回宁波。这种“异地作案”的形式，也给抓捕工作带来一定难度。

通过一段时间布控，今年3月初，警方终于发现犯罪嫌疑人乘坐的面包车再度出现在奉化城区一大型超市附近，而当时车上仅有司机一人。

考虑到其他几名犯罪嫌疑人可能已经下车作案，民警没有贸然行动，选择在一旁守候伏击。一直等到傍晚5点多，其中2名女性犯罪嫌疑人才回到车上，而那名男性犯罪嫌疑人却迟迟没有出现。

抓还是不抓？这时考验的就是民警的经验。

经过迅速而周密的思考，考虑到犯罪嫌疑人一旦得手就会离开奉化，民警随机决定出手，将2名女性犯罪嫌疑人和司机抓获。之后，随后守株待兔，在附近一路口成功将另一名犯罪嫌疑人抓获。

## 鄞州：兵贵神速破获系列窃案

接到报警后，鄞州警方迅速成立专案组进行调查，在经过十多个小时侦查后，锁定两名犯罪嫌疑人行踪。

第二天晚上10点多，警方在两名犯罪嫌疑人落脚点将他们抓获。当民警冲进房间时，两人睡得正酣，压根没料到警察会这么

快找上门来。

经查，两名犯罪嫌疑人3月1日下午才从安徽到宁波，因为手头缺钱才起了贼心。其中一名犯罪嫌疑人因为有盗窃前科，他拉着同伙接连潜入海曙、鄞州两家大型浴场，共撬开14个储物柜，盗得财物共计1万余元。

3月2日上午，鄞州公安分局石碶派出所陆续接到辖区一大浴场消费者报案，称放在浴场储物柜内的财物不翼而飞，总价值约5000元。

尽管钱不多，但浴场内的储物室被人翻箱倒柜，直接损害的还是群众的利益。



① 奉化  
巡特警加强  
辖区巡逻设卡工作。

② 北仑  
警方开展夜  
间治安清查。

